

我市推行村级重大事项民主决策制

村里大事,村民代表票决

■记者 欧苗苗 通讯员 黄瑞林

凡与村民切身利益密切相关的重大事项,必须提交村民会议或村民代表会议表决通过,才能实施。这是记者日前从刚刚出台的《关于试行村级重大事务民主决策实行票决制的意见》和《关于建立村(社区)重大事项请示报告制度的通知》里获悉的。

**浙报集团县市报新闻竞赛
第二季——主题报道**

据了解,自2005年村级重大事项民主决策暂行办法出台后,我市村级重大事项民主决策的规范化和程序化程度有了较大的提高,目前全市已有882个村达到省定村务公开民主管理规范化建设标准,达标率为97%。但是,近年来我市部分村在重大事务的决策管理上,还存在着议事不民主,理事无规章,村级民主决策事项操作过于随意和程序不够规范等问题。如去年某村就发生过没经过村党员大会和村民代表会议讨论,村“两委”就将集体土地非法租用给别人的事情,引起很多村民不满。

针对我市村级民主决策中存在的问题,日前,我市村务公开和民主管理工作领导小组决定在全市村级组织中实行重大事项报告制度和民主决策票决制,并出台《关于试行村级重大事务民主决策实行票决制的意见》和《关于建立村(社区)重大事项请示报告制度的通知》。

《意见》要求,凡与村民切身利益密切相关的重大事项,由村党组织、村委会、村集体经济组织、十分之一以上村民联名或五分之一以上村民代表联名提出,由村党组织统一受理,并召开村“两委”联席会议进行研究,提出初步方案,通过召开党员大会进行讨论审议和村民恳谈会征求意见,修改方案后以村“两委”名义上报乡镇(街道)党委(党工委)、政府(办事处)进行审核把关,然后召开村民代表会议,进行无记名投票表决。

《通知》要求,凡与村民切身利益密切相关的重大事项,由村(社区)班子修改方案后,用书面形式向乡镇党委、政府或街道党工委、办事处报告,经乡镇(街道)同意后,按《浙江省实施<中华人民共和国村民委员会组织法>办法》第十二条规定,提交村民会议或村民代表会议表决及实施。

民政局社会事务和基层政权科工作人员表示,随着村级重大事项报告制度和民主决策票决制的推行和实施,将进一步依法解决我市广大村民关注的热点、难点问题,切实保障全市农民群众对村级事务的参与权和决策权,有效提升全市基层民主管理、民主决策、民主监督水平,促进全市农村健康、稳定、和谐发展。



备战“凡亚比” 市防指启动防台Ⅳ级应急响应

9月17日,市渔政渔港监督站站长梁瑞光在观看船舶安全救助监控平台屏幕,实时了解出海渔船的作业区域和台风“凡亚比”动态,以随时向出海渔船发出回港避风的指令,备战台风“凡亚比”。

根据市气象部门报告,17日11时,今年第11号台风“凡亚比”中心位于我市东南方向大约960公里的洋面上,近中心最大风力13级(38米/秒)。目前该中心正以每小时10公里左右的速度向西北方向移动,预计未来将以每小时10公里的速度向西偏北方向移动,逐渐向我国台湾东部一带沿海靠近,强度继续加强。为了做好“凡亚比”台风防御工作,市防指启动防台风Ⅳ级应急响应,要求各地和各有关单位按照省市部署要求和预案规定,切实做好各项防台工作。

(记者 庄颖昶)

我市有了环保联络员 登记在册总人数达958人

■记者 陈瑞建 通讯员 陈瑞兆

日前,我市召开生态环保联络员会,标志着我市生态环保联络员队伍的正式建立。

近年来,我市大力开展生态市、生态乡镇和生态村创建,加快建设农村环保基础工程,切实改善了城乡生态环境面貌。但是,我市生态环境形势还不容乐观,特别是农村环保监管能力薄弱,生态环境信息不对称,环保法律法规和相关政策难以及时传达到位。针对这种情况,今年年初,市生态办印发了《关于建立基层生态环保联络员队伍的通知》,各地陆续建立了生态环保联络员队伍。

据了解,目前,我市登记在册的环保联络员有958人,他们将充分发挥“情报员、牵头人、宣传者”的作用,及时报送辖区生态环境信息,反映具体环境污染问题,举报环境违法行为,协助生态建设、环境保护部门开展工作,参与有关法律、法规、政策的宣传和培训。



股票 看多

上海证券:

近期大盘距离60日均线较近,具有一定探底回升可能。60日均线在2579.78点,对大盘构成一定支撑。短期内,大盘在2580至2640点区域内可能展开弱势反弹,但是由于9月期指合约到期及长假的影响,预计反弹力度较为有限。

谨慎看多

财通证券:

农行再创新低,对股指上行造成一定影响,深成指收红显示场内资金仍有做多意愿。消息面上,国际金价再创新高,影响黄金股走强;技术上,短期仍需考验60日均线的支撑。由于中秋国庆双节将至,市场上观望情绪浓厚,操作上应以观望为主。

黄金 金价强势延续

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)(严小章)

外汇 美元看空

温州信新投资公司:

在美国施压及欧盟的贸易案骚扰下,人民币被迫升值,而美元如预期策略连续相对贬值,其他经济体为求自我保护,与美国展开周旋,如日本政府的干预,故美元在主跌下也有微弱的反弹。目前,市场情绪处于胶着状态,美指若有效下破81.00关口,后市将进一步下跌。

周五沪指在2600点附近展开震荡,尾盘下挫失守2600点,两市成交量萎缩。截至收盘,沪指收2598.69点,跌幅0.15%;深成指报11208.25点,涨幅0.40%。

下午收盘,上海Au(T+D)收277.50元/克,涨幅0.89%。

空头氛围浓厚,截至16时30分,美元指数收80.90区域。

温州唐朝投资有限公司贵金属投资部:

市场担忧人民币持续升值,可能会加快美元贬值步伐,使得金价再次刷新历史新高,最高冲击277.70元/克。技术上,黄金上方重要阻力位在280整数关口。短线守稳275一线支撑,金价有望再次刷新历史新高。阻力278.5,280,支撑275,273。

谨慎看多

财通证券:

农行再创新低,对股指上行造成一定影响,深成指收红显示场内资金仍有做多意愿。消息面上,国际金价再创新高,影响黄金股走强;技术上,短期仍需考验60日均线的支撑。由于中秋国庆双节将至,市场上观望情绪浓厚,操作上应以观望为主。

黄金 金价强势延续

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)(严小章)

